

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 9
ПЯТНИЦА
18 августа 1939 г.
Цена 8 коп.

ЛЮБИМЫЙ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

День авиации—18 августа давно уже превратился у нас в один из самых любимых народных праздников. В этот день советский народ, создавший под руководством партии Ленина—Сталина самую мощную в мире сталинскую авиацию, демонстрирует свою любовь к советской авиации и ее славным кадрам, продемонстрировав свою готовность к победоносным сражениям с врагами социалистической родины.

Исклучительной заботой, вниманием и любовью всего народа пользуется у нас славная авиация Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Трудящиеся нашей страны посыпают в ряды авиации лучших своих сынов, оснащают военно-воздушные силы первоклассными самолетами, безупречно оборудованными самыми совершенными образцами вооружения.

Товарищ Ворошилов на XVIII съезде партии, говоря о военно-воздушных силах Советского Союза, указал, что за последние пять лет самолетный парк военно-воздушного флота вырос на 130 процентов, количество лошадиных сил авиамоторов—на 213 процентов, одновременный бомбовый залп увеличился в 3 раза, пулеметный залп—в 4 раза. По скорости, высотности, маневренности и радиусу действий наши боевые самолеты стоят на уровне последних достижений авиационной техники.

Личный состав военно-воздушных сил Красной Армии—это люди высокого боевого класса, воспитанные в духе беспредельной преданности делу коммунизма, неоднократно показавшие образцы военной и гражданской

доброты и отваги, бесстрашия и умения побеждать. Таким был один из славных сталинских соколов—великий летчик нашего времени В. П. Чкалов. Такими являются и Герои Советского Союза т. Бокинаки, Десницкий, Селиванов, Боровков и многие другие.

Сила и непобедимость нашего воздушного флота в том, что развитием нашей авиационной промышленности и выращиванием кадров бесстрашных соколов лично руководит товарищ Сталин. Он постоянно заботится о воспитании кадров советских летчиков в духе смелости и отваги, соединенной с точным расчетом, точным знанием дела.

С именем великого Сталина в сердцах наши летчики в районе озера Хасан показали чудеса храбрости и отваги и сыграли большую роль в разгроме обезумевшей японской военщины. Недаром нашу авиацию народ называет сталинской авиацей, а наших летчиков—гордыми сталинскими соколами.

События на монгольской границе, где японские самураи пытаются прорвать границы, чтобы прорвать границы МНР—дружественного нам государства, с которым у нас имеется договор о взаимопомощи,—показали силу и мощь советско-монгольской авиации.

СССР—могучая авиационная держава. Обнаглевший враг не застигнет нас врасплох. Вместе с Красной Армией сталинская авиация молниеносно обрушится на врага и будет беспощадно уничтожать его на той же территории, откуда он придет.

ГИГАНТСКИЙ ВОЗДУШНЫЙ КОРАБЛЬ „СССР Л-760“

В Москву прилетел гигантский самолет «СССР Л-760», построенный на одном из авиационных заводов по типу воздушного корабля «Максим Горький». На борту корабля находилось 17 человек.

Новый самолет—моноплан, размах крыльев которого достигает 63 метров. Он оборудован шестью моторами общей мощностью свыше 7 тысяч лошадиных сил. Вес самолета 31 тонна, а с полной коммерческой нагрузкой—около 45 тонн.

В отличие от «Максима Горького», являвшегося агитационным самолетом, этот самолет представляет собой пассажирскую машину. Она одновременно может под-

вместить 72 человека. Комфортабельная внутренняя отделка салонов и купе. Всезде мягкие кресла, диваны, столики, зеркала, телефоны, ковры.

Для пилотов, механиков, штурмана и радиста оборудованы специальные помещения.

Самолет устойчив в воздухе, послужен в управлении, легко отрывается от земли, быстро набирает высоту и свободно может продолжать полет даже при отказе двух моторов. На корабле совершенно не чувствуется качки.

В Москве воздушный корабль будет проходить государственные испытания, после чего поступит в эксплуатацию на линии Гражданского воздушного флота.

В Наркомфине СССР

Заем Третьей Пятилетки перевыполнен на 1 миллиард 52 миллиона рублей.

Выпущенный 2 августа с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на сумму 6 миллиардов рублей выполнен на 12 августа, в течение 11 дней, на сумму 7 миллиардов 52 миллиона рублей, что означает перевыполнение на 1 миллиард 52 миллиона рублей.

В виду предложений от ряда местных организаций подписка на заем продлена до 20 августа, в силу чего подписка на заем продолжается.

(ТАСС)

Продолжим соревнование в 1940 году

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства Узбекской, Азербайджанской, Туркменской, Таджикской и Киргизской Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи!

Сегодня мы, колхозники и колхозницы, хлопкоробы основных хлопковых районов страны—Узбекистана, Азербайджана, Туркменистана, Таджикистана и Киргизии,—участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, собрались единой, дружной семьей для того, чтобы выразить глубокую радость, которой преисполнены мы после осмотра выставки. Выставка является новым ярким доказательством торжества мудрой политики партии Ленина—Сталина, показателем победы социализма в нашей стране, достигнутой великим советским народом под гениальным водителем любимого, родного вождя и учителя товарища Сталина.

Мы приехали на выставку, как на большой всенародный праздник. Здесь мы увидели все, чем богата каждая республика, каждая область и каждый район и колхоз. Все это наше, колхозное, народное, социалистическое. Хотелось сказать большое колхозное, дехканское спасибо товарищу Сталину за то, что крестьянский труд в нашей стране стал таким почетным, за то, что он поднял нас до такой прекрасной жизни.

Много хлопка нужно нашей стране. Хлопок—это большое богатство, хлопок—это миллионы метров мануфактуры для населения страны, это культурная и зажиточная жизнь.

Благодаря правильному руководству вашей большевистской партии, благодаря личному вниманию товарища Сталина мы добились больших побед в развитии хлопководства. Наша страна, которая десятилетиями ввозила хлопок из-за границы, теперь полностью освободилась от иностранной зависимости. Мы полностью обеспечили себя своим, советским хлопком. Советский хлопок по качеству лучший в мире.

Раньше хлопок сеяли только в Средней Азии да в Закавказье, а тут почти в каждом павильоне мы видели кусты хлопка. И на Украине стал расти хлопок, и на Северном Кавказе, и в Крыму, и в Поволжье.

Товарищи из новых хлопковых районов очень интересовались опытом нашей работы, и наша обязанность помочь им всем, чем только можно.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—большой колхозный университет—показала нам, какие огромные возможности имеются для этого. Если мы возьмем показатели передовых районов и колхозов, показатели лучших стахановцев и сравним их со средними показателями урожаев, то увидим, сколько еще имеется не использованных резервов. Колхоз имени Буденного, Избасентского района, Узбекской ССР, собрал со всей площади по 37,4 центнера с гектара, колхоз имени Чапаева, Туркменской ССР, полу-

чили 43 центнера с гектара, колхоз «Байкальский рабочий», Зангиевского района, Азербайджанской ССР, 37 центнеров и т. д.

Мы тщательно изучили на выставке опыт и методы наших лучших передовиков и убедились в том, что, следуя их примеру, каждое колхозное звено сможет давать на своем участке высокие урожаи.

В павильоне «Хлопок» мы видели, как велики достижения сельскохозяйственной науки в области хлопководства; мы видели хлопок с волокном длиною в 50 миллиметров, с коробочками почти вдвое тяжелее обычных. Этот хлопок выращен на полях научно-исследовательских станций.

Наша задача—помочь научным станциям и институтам быстрее выращивать семена новых, лучших сортов, ширить свою семеноводческую базу, ширить число элитносеменоводческих совхозов и колхозов.

Каждый из нас помнит мудрые слова товарища Сталина о том, что «есть, товарищи, одна вещь более ценная, чем хлопок—это дружба народов нашей страны».

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стало праздником народного единения.

На выставке еще раз закреплены и упрочены узы дружбы народов Советского Союза.

Над всеми 52 павильонами реет единый советский алый стяг—знамя сталинской дружбы народов, то величайшее знамя, под которым могучий и счастливый советский народ победоносно движется к полному торжеству коммунизма, по пути, указываемому гением нашего любимого Сталина.

Выставка продолжит свою работу в 1940 году. Поэтому мы приываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства еще шире развернуть социалистическое соревнование за право участия на выставке в 1940 году.

Надо помнить, что партия и правительство об успехах села, аула, колхоза, района, области, республики будут, прежде всего, судить по количеству участников выставки в будущем году.

В нынешнем году 18.500 земельных, трактористов, комбайнеров, агрономов, председателей колхозов Узбекистана добились права быть участниками выставки. По Азербайджанской ССР это почетное право завоевали 3.833 колхозника и специалиста сельского хозяйства, по Туркменской ССР—3.000, по Таджикской ССР—2.000, по Киргизской ССР—2.840.

Цифры эти как будто бы немальные, но наши возможности еще огромнее. Каждая республика может удвоить, утроить количество участников выставки в будущем году.

Давайте, товарищи, развернем настояще соревнование колхоза

с колхозом, района с районом, области с областью, республикой с республикой за достижение новых успехов, за то, чтобы хлопководство стало самой передовой отраслью нашего социалистического сельского хозяйства.

Возвращаясь домой, мы будем активными агитаторами и пропагандистами Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Мы расскажем колхозникам о том, что видели на выставке—в этом замечательном городе, чему здесь научились, и будем стремиться, чтобы приобретенные здесь знания применить у себя в колхозах.

Мы призываем Вас продолжить начатое в прошлом году соревнование между нашими республиками, чтобы добиться новых успехов в 1939—1940 гг.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка—это знамя наших побед, это знамя нового подъема социалистического соревнования.

Сегодня мы разъезжаемся по домам, чтобы еще лучше, энергичнее работать, чтобы вновь встретиться в 1940 году и привезти сюда, в Красную столицу, новые и новые производственные подарки. За дело, товарищи, за работу!

Да здравствует нерушимая сталинская дружба народов СССР!

Да здравствует организатор побед колхозного строя партия Ленина—Сталина.

Да здравствует великий вождь великого дела наш родной Сталин!

(Принято единогласно на совещании участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки пяти союзных республик на котором присутствовало 1.500 человек).

ЕЖЕДНЕВНО ПОВЫШАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Комбайнер колхоза им. Ленина Краснинской МТС, тов. Воробьев Е. В. штурвальный Ерохин, работавший на комбайне «Коммунар» на уборке яровых (овса), ежедневно увеличивает свою производительность труда

В первый день работы т. Воробьев убрал 15 гектаров вместо нормы 8, во второй день—17 гектаров, намотив 476 центнеров зерна. Заработал 155 рублей в смену.

Пятков.

150 ПРОЦЕНТОВ ЗА ДЕНЬ

В сельхозартели «Золотая горка», Чусовитинского сельсовета колхозники широко развернули социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Вязальщицы тт. Звягина С. Арзамаскина Е., Назаркина О. другие ежедневно выполняют норму на 120—150 процентов, навязывая 700 снопов и больше вместо нормы 500 снопов.

Г. Кудашкин.

Беспрерывным потоком зерна укрепим мощь нашей родины

Красные обозы — в честь дня авиации

Партия и правительство перед каждым колхозом поставили первую заповедь — это сдача зерна государству. Наш колхоз, выполняя указания партии и советского правительства, в первую очередь выполняет государственные поставки. Нам по годовому плану надо было сдать овса 295 центнеров, мы уже на 16 августа сдали 360 центнеров и начали сдавать натуроплату МТС.

В честь дня авиации, наш колхоз решил организовать красный обоз из трех автомашин и 10 конных бричек. Всего мы поднимем 120 центнеров зерна. Это будет лучшим подарком и вкладом в укрепление обороны нашей

страны.

Пусть знают японские самураи и германские фашисты, что мы сегодня работаем на социалистических полях, убираем высокий сталинский урожай, а по зову партии и правительства мы можем комбайн и трактор сменить на боевые машины и бить врага на его территории.

Мы призываем всех колхозников нашего района в этот день всюду организовать красные обозы с зерном и этим показать свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина.

Смирнов, Деркач, Тимошенко, Булаков В., Булаков Ф., Трофимов.

Комсомольцы — впереди

Комсомольцы в колхозе «1 мая», Шабановского сельсовета, занимают авангардную роль на производстве. Они активно участвуют в производственной жизни колхоза. Все особо важные работы взяли под свой контроль. Организовали легкую кавалерию, проверяли несколько раз качество ремонта уборочных машин. Заслушивали отчет председателя правления на комсомольском собрании. Настойчиво требовали от руководителей колхоза устранения всяких недостатков в хозяйстве.

Своей практической работой комсомольцы заслужили огромный авторитет и уважение среди членов артели. Член ВЛКСМ тов. Доценко, работая заведующим МТФ, не допустил ни одного падежа молодняка на ферме за весь год. Тов. Кулакова систематически перевыполняет нормы на вязке снопов. Девушка Лапатина, работая штурвальной на комбайне, показывает замечательные образцы в работе.

Комсомольцы, в первую очередь, сами глубоко изучили материалы XVIII съезда ВКП(б), VIII Пленума ЦК ВЛКСМ и постановление ЦК

тт. Зеленских, Шабанов, Кулакова, Доценко и другие приступили к изучению Положения о выборах в советы депутатов трудящихся. Т. Терехов в обеденный перерыв читает колхозникам газеты. На конкретных примерах разъясняет колхозникам, как партия и правительство заботятся о процветании колхозной жизни в деревне.

Комсомольская организация регулярно выпускает стенные газеты, разоблачает лодырей, прогульщиков, показывает опыт хорошей работы передовых колхозников. На примере хорошей работы развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки среди колхозников.

Комсомольские организации района должны последовать примеру передовых и развернуть работу в своих комсомольских организациях.

Харитоненко Т. В.

Агитаторы — в бригадах

Первичная комсомольская организация колхоза «8 марта» наметила и утвердила на общем комсомольском собрании план массово-агитационной работы в бригадах, в звеньях, выделила для этой работы трех комсомольцев.

Комсомольцы-агитаторы тт. Саламакова Р., Комлев Е., Шелипов Ф. заключили между собой социалистический договор на лучшее обслуживание колхозников и разъяснение материалов. Сейчас они изучают с колхозниками. Пояснение о выборах в советы депутатов трудящихся. Читают га-

зеты, выпускают стенную газету, разоблачают лодырей, рабочих, показывают хорошие образцы работы. Сами они к занятиям готовятся хорошо, никто из них не хочет сдать первенства.

Наша организация могла бы работать еще лучше, но беда в том, что учителя Минавы не участвуют в общественной работе. Они на поле никогда не бывают и никакой массовой работы среди колхозников не проводят.

Секретарь комсомольской организации — Мильков.

Оправдание ТАСС

Газета «Илюстрированный курьер под зонами» сообщает, что Рузельт якобы в своем письме, переданном тов. Молотову послом Штейнгардтом, предлагает сотрудничество с Советским Союзом на Дальнем Востоке против японской экспансии и обещает гарантировать Америке Советскому Союзу на случай войны с Японией, при условии подписания Советским Союзом военного союза с Англией и Францией, а также и экономическую

помощь Китаю в борьбе против Японии и что якобы для обсуждения этих вопросов Рузельт готов послать в Москву специальную делегацию после подписания Советским Союзом пакта с Англией и Францией.

ТАСС уполномочен сообщить, что все это сообщение газеты «Илюстрированный курьер под зонами» является сплошным вымыслом от начала до конца.

Укрепляем оборону страны

Наша могучая авиационная держава с каждым днем крепнет. Колхозники Краснинского сельсовета этот день отмечают дружной сдачей зерна государству, вложат сотни центнеров в общий зерновой фонд страны, организуют красные обозы. Председатель сельсовета

Новиков.

ЗЕРНО — ГОСУДАРСТВУ

В честь дня авиации колхозы Ариничевского сельсовета организуют красные обозы с зерном. Это явится началом регулярной сдачи зерна государству.

Волков — председатель сельсовета.

СОРЕВНОВАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ

В колхозе «Победа», Шабановского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование вязальщиц. Выходя на работу, они берут на себя конкретные обязательства и с честью их выполняют.

В первый же день работы вязальщицы показали хорошие результаты. Так, например, вязальщица тов. Чухлынича А. связала за ден 980 снопов, тов. Ногина Валентина связала 970 снопов, тов. Тиканова П. — 900 снопов, тов. Скворцова Е. и Крюкова Е. связали по 800 снопов каждая.

Вязальщицы колхоза «Победа»,

не успокаиваются на достигнутых успехах. Они ставят перед собой задачу — вязать от 1200 до 1500 снопов каждая.

В колхозе в целом неплохо поставлена работа. На 16 августа здесь скосено 10 гектаров ржи и 30 гектаров пшеницы. Колхозники горят единственным желанием — убрать обильный урожай в сжатые сроки и без потерь.

* * *

В колхозе «Красный яр», Шабановского сельсовета, вязальщица тов. Редькина за полдня связала 640 снопов.

М.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В первой бригаде колхоза «1 мая», Краснинского сельсовета, вязальщица тов. Дергунова В. в первый день работы на вязке связала 720 снопов вместо нормы

500, тов. Тольчеева М. связала 640 снопов, тт. Дергунова и Тольчеева взяли на себя обязательство увеличить вязку снопов до 200 процентов.

Иванов.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР — САБОТАЖНИКАМ НА УБОРКЕ

Директор Байкальской МТС тов. Гаврилов недоброкачественно подготовил машины к уборке урожая. В колхоз «Нацмен», Устюжинского сельсовета, направил несобранные комбайны. Трактор прикрепил поломанный и без запасных частей. Тов. Гаврилов хорошо знает, что уборка урожая в колхозе «Нацмен» — под угрозой срыва, и все же мер по устранению недостатков никаких не принимает, а, наоборот, разводит аллилуйшину: якобы яровые хлеба еще зеленые.

Председатель колхоза т. Овчинников следует дурному примеру директора МТС т. Гаврилова — никак не торопится с уборкой урожая. Простейшие машины не подготовлены, ящиков для возки зерна нет, площадь под комбайны не отвел, люди и лошади до сих пор еще не раскреплены по отраслям работ. И только 14 августа т. Овчинников выехал в поле и убрал всего лишь 6 гектаров.

Тимофеев Х.

Комбайны стоят

В колхозе «Луч», Ариничевского сельсовета, массы овса в полной зрелости. Комбайнер тов. Елисеенко приступил к уборке овса. Комбайн работал отлично, но откуда-то взялся старший агроном МТС Андреянко, зараженный «зелеными» настроениями, и запретил колхозу «Луч» убирать овес. Председатель колхоза Мешалкин и все колхозники настроены на то, чтобы убирать

овес комбайном и он вполне готов, а Андреянко на целые сутки задержал уборку спелого овса.

До каких пор руководители Краснинской МТС будут продолжать саботировать хлебоуборку в колхозах. Нам думается, что райком партии и оргкомитет примут решительные меры к саботажникам уборки урожая.

Вавилов.

УВЕЛИЧИТЬ ТЕМПЫ УБОРКИ

Благоприятная солнечная погода дает возможность пустить все уборочные машины — комбайны, самовязки, лобогрейки, сенооконки и самосброски — на полный ход. Вести уборку урожая быстрыми темпами.

Цифры, помещаемые сегодня в сводке о ходе уборки зерновых по колхозам района, со всей яростью показывают преступное отношение к уборке урожая отдельных директоров МТС и руководителей колхозов.

Директор Худяшевской МТС т. Петров после уборки ржи допустил передышку всего комбайнового парка, искусственно за-

держивая уборку зерновых. Он без всякого основания заявил: «У меня рожь убрали во всех колхозах, а на уборку яровых комбайн пускать еще рано, пусть лучше поспевает».

Нельзя не отметить такого факта, что колхозы, убрав несколько гектаров комбайнами, сортировку зерна не организовали в две смены. В результате на токах уже сейчас скопляются сотни центнеров непросушенного зерна. Это безобразное явление имеет место в колхозах «Озеровка», Чесноковского сельсовета, им Чеснокова, Чусовитинского сельсовета, и в других.

Д. Колмаков.

СВОДКА о ходе хлебоуборки по колхозам Ленинского района на 15 августа

Наименование колхозов	План	Вып. г.	Процент выполнения
Худяшев. МТС	16053	2066	12,8
Большевик	257	70	27,2
Земледелец	450	100	22,2
Магнитострой	377	84	22,2
Кузбасский	753	135	17,9
17 партъезд	404	72	17,8
Цвет хутор	232	42	17,6
Озеровка	395	62	16,7
Золотая горка	227	37	16,2
Новострой	285	46	16,1
Школьн. путь	392	63	16,1
Лен. ударник	391	62	15,8
Кр. Сибиряк	489	77	15,7
Первомай. день	445	69	15,5
Кошетовка	258	40	15,5
Вышенка	263	40	15,2
Кр. птиловец	379	57	15,1
Грудовик	303	46	14,6
Кр. комбайн.	341	50	14,6
Память Ильича	442	64	14,5
Тамбовка	662	92	13,8
Якстерь-Эрзя	516	71	13,7
Груд	782	106	13,5
Кр. хлебороб	349	47	13,4
Охотник	324	40	12,3
8-е марта	622	83	11,9
Кр. Октябрь	349	40	11,4
2 й больш. сев	495	54	10,9
7'е зезд Советов	172	17	9,8
Ясный колос	396	37	9,3
Им. Молотова	739	66	8,9
Им. Чкалова	618	53	8,6
Огонек	556	42	7,6
Горняк	484	36	7,4
Сиб. пахарь	333	18	5,4
Молод. пахарь	890	44	4,9
Нов. шахтер	365	6	1,6
Терновое	311	—	—
Байкальск. МТС	12286	1040	8,4
Победа	274	65	23,7
Новый путь	507	89	17,5
Горожектор	266	46	17,3
Им. Кирова	246	41	16,6
Груд нацмен	526	84	15,9
9-е января	590	92	15,5
Им. Сталина	368	57	15,4
Нацмен, Майск.	443	65	14,6
Новая жизнь	441	63	14,3
Веселый ключ	411	50	14,2
Красн. ударник	385	53	13,7
Заря	180	23	12,7
Майский	311	52	10,3
Искра-Красноярск	721	71	9,8
Красноармеец	271	25	9,3